

中共中央办公厅印发意见

加强新时代马克思主义学院建设 列为党建考核办学评估重要内容

据新华社电 近日,中共中央办公厅印发了《关于加强新时代马克思主义学院建设的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,马克思主义是我们立党立国的根本指导思想,马克思主义学院是学习研究宣传马克思主义的主阵地,思想政治理论课是马克思主义学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人的主渠道。

《意见》指出,党的十八大以来,各地区各有关部门和单位贯彻落实党中央要求,推动马克思主义学院建设取得长足进展,各方面工作迈上新台阶。同时,与新时代新要求相比,马克思主义学院在教育教学、研究宣传、队伍建设、人才培养等方面还存在差距,马克思主义理论学科建设亟待加强。必须适应新形势新任务的迫切需要,立足党和国家事

业全局,把加强马克思主义学院建设作为基础性、战略性工程,推动实现高质量发展。

《意见》明确,加强新时代马克思主义学院建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把马克思主义中国化最新成果的教学和研究作为重中之重。坚持正确方向,坚持铸魂育人,坚持守正创新,坚持系统谋划,扎实推动马克思主义学院内涵式发展。强化马克思主义学院建设政策支撑机制。

《意见》强调,要切实加强对马克思主义学院建设的领导。各级党委要把马克思主义学院建设工作摆在重要位置,严格督导考核,把马克思主义学院建设列为所在单位党建工作考核、办学质量评估的重要内容,推动建好建强马克思主义学院。

广东

平安欢乐庆中秋

中秋累计迎客1588.7万人次

羊城晚报讯 记者黄宙辉、黎存根,通讯员粤文旅宣报道:中秋假期结束,广东文旅市场持续复苏。广东省文化和旅游厅9月21日通报,据初步测算,2021年中秋节假期(9月19日-21日),全省累计接待游客1588.7万人次。截至目前,全省没有发生重大旅游安全事故,未收到重大文化和旅游投诉,未收到涉文旅行业新冠疫情报告。

省文化和旅游厅相关负责人介绍,节前,广东举办了2021广东国际旅游产业博览会,启动了2021广东文旅推介大会暨金秋文旅消费季,面向公众发放了近千万元文旅消费券惠民补助券。各市打造文旅消费场景,助力文旅市场恢复生机。其中,广州市各级文旅部门和文旅企业在中秋国庆假期中组织近500场主题活动。

全省旅游以本地游、周边游为主,乡村旅游、自驾游、亲子游、探亲游、生态休闲旅游线路受到广大游客的欢迎。根据通报情况,中秋假期,广东文化旅游市场呈现整体运行安全平稳有序、文化旅游活动丰富多彩、带动假日消费和促进经济增长效应增强的特点。据统计,中秋假期,全省纳入监测的150家重点景区接待游客363.2万人次,其中15家5A级景区接待游客74.1万人次;纳入监测的14段古驿道重点区域接待游客73.9万人次;纳入监测的13家红色旅游经典景区接待游客31.2万人次;纳入监测的71个乡村旅游点和历史古村落接待49.3万人次;纳入监测的75个重点公共文化机构接待62.9万人次。

中秋假期,广东强化了歌舞娱乐、上网服务、游戏游艺、营业性演出等场所的监管。据统计,假日期间,全省共出动执法人员11256人次,共巡查互联网上网服务营业场所1768家次,娱乐场所1399家次,演出场所47家次,旅行社及其分支机构226家次,旅游团队26个,景区483家次;发现并处置疫情防控隐患问题128个,发现并整改安全生产隐患问题75个。



中秋佳节,广州市民观赏嫦娥月舞 羊城晚报记者 何奔 摄

广州成周边游热度第一目的地 主题乐园及“赏月+”火爆

羊城晚报讯 记者刘星彤报道:9月21日中秋小长假“收官日”,多家在线旅游平台发布2021中秋小长假出游总结报告,中秋假期成为今年以来周边游需求最旺盛的小长假,有多达半数以上游客选择了周边出游。“赏月+”成为年轻人出游的新时尚,主题乐园、由赏月文化带动的夜游赏月以及应季的品蟹、摘果等乡村秋游,成为市场亮点。

中短途出游成为中秋小长假的“主旋律”。多个平台数据显示,中秋假期成为今年以来周边游需求最旺盛的小长假。其中,马蜂窝平台的本地玩乐产品订单量整体占比超过50%;同程旅行的中秋周边短途产品预订量较2019年增长46%;携程平台中秋周边游预订人数整体占比达到56%,高于2019年中秋以及2021年端午、清明假期。

根据携程发布的《2021年中秋假期旅游数据报告》,中秋十大热门周边游目的地中,广州排在全国首位,深圳位列全国第九。广东省还是中秋假期全国出游最踊跃的省份,较位于热门客源地第二位的省市出

边游需求最旺盛的小长假。其中,马蜂窝平台的本地玩乐产品订单量整体占比超过50%;同程旅行的中秋周边短途产品预订量较2019年增长46%;携程平台中秋周边游预订人数整体占比达到56%,高于2019年中秋以及2021年端午、清明假期。根据携程发布的《2021年中秋假期旅游数据报告》,中秋十大热门周边游目的地中,广州排在全国首位,深圳位列全国第九。广东省还是中秋假期全国出游最踊跃的省份,较位于热门客源地第二位的省市出

边游需求最旺盛的小长假。其中,马蜂窝平台的本地玩乐产品订单量整体占比超过50%;同程旅行的中秋周边短途产品预订量较2019年增长46%;携程平台中秋周边游预订人数整体占比达到56%,高于2019年中秋以及2021年端午、清明假期。根据携程发布的《2021年中秋假期旅游数据报告》,中秋十大热门周边游目的地中,广州排在全国首位,深圳位列全国第九。广东省还是中秋假期全国出游最踊跃的省份,较位于热门客源地第二位的省市出

边游需求最旺盛的小长假。其中,马蜂窝平台的本地玩乐产品订单量整体占比超过50%;同程旅行的中秋周边短途产品预订量较2019年增长46%;携程平台中秋周边游预订人数整体占比达到56%,高于2019年中秋以及2021年端午、清明假期。根据携程发布的《2021年中秋假期旅游数据报告》,中秋十大热门周边游目的地中,广州排在全国首位,深圳位列全国第九。广东省还是中秋假期全国出游最踊跃的省份,较位于热门客源地第二位的省市出

边游需求最旺盛的小长假。其中,马蜂窝平台的本地玩乐产品订单量整体占比超过50%;同程旅行的中秋周边短途产品预订量较2019年增长46%;携程平台中秋周边游预订人数整体占比达到56%,高于2019年中秋以及2021年端午、清明假期。根据携程发布的《2021年中秋假期旅游数据报告》,中秋十大热门周边游目的地中,广州排在全国首位,深圳位列全国第九。广东省还是中秋假期全国出游最踊跃的省份,较位于热门客源地第二位的省市出

边游需求最旺盛的小长假。其中,马蜂窝平台的本地玩乐产品订单量整体占比超过50%;同程旅行的中秋周边短途产品预订量较2019年增长46%;携程平台中秋周边游预订人数整体占比达到56%,高于2019年中秋以及2021年端午、清明假期。根据携程发布的《2021年中秋假期旅游数据报告》,中秋十大热门周边游目的地中,广州排在全国首位,深圳位列全国第九。广东省还是中秋假期全国出游最踊跃的省份,较位于热门客源地第二位的省市出

边游需求最旺盛的小长假。其中,马蜂窝平台的本地玩乐产品订单量整体占比超过50%;同程旅行的中秋周边短途产品预订量较2019年增长46%;携程平台中秋周边游预订人数整体占比达到56%,高于2019年中秋以及2021年端午、清明假期。根据携程发布的《2021年中秋假期旅游数据报告》,中秋十大热门周边游目的地中,广州排在全国首位,深圳位列全国第九。广东省还是中秋假期全国出游最踊跃的省份,较位于热门客源地第二位的省市出

新使命大未来 聚焦两个合作区建设

前海为港澳青年创业提供多方面支持 家的感觉让他们有信心干劲足

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:“今年中秋节,我就是在前海这边过的。”21日是中秋佳节,在前海深港现代服务业合作区创业的香港青年高诺对羊城晚报记者表示,前海为港澳青年创业就业提供了众多便利,使他们有家的感觉。近日,中共中央、国务院印发了《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》,让他们信心和干劲更足了。

高诺是“工业四库”的创始人,他告诉记者,英国留学归来后,他在香港工作了一段时间,为寻求更大的发展机会,便和“小伙伴”来到前海创业。创业项目“工业四库”涉及人工智能、大数据、云以及移动机器人的综合解决方案。“从资金和生活等各个方面,前海为港澳创业青年提供了很多便利和支持,而且办事效率高。”高诺说,正是前海良好的创业环境,让他们的团队顺利度过了初创时期的艰辛。

五是坚持人与自然和谐共生。完善全球环境治理,积极应对气候变化,构建人与自然生命共同体。加快绿色低碳转型,实现绿色复苏发展。中国将力争2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和,这需要付出艰苦努力,但我们会全力以赴。中国将大力支持发展中国家能源绿色低碳发展,不再新建境外煤电项目。

六是坚持行动导向。加大发展资源投入,重点推进减贫、粮食安全、抗疫和疫苗、发展筹资、气候变化和绿色发展、工业化、数字经济、互联互通等领域合作,构建全球发展命运共同体。

第三,我们必须加强团结,践行相互尊重、合作共赢的国际关系理念。一个和平发展的世界应该承载不同形态的文明,必须兼容并蓄走向现代化的多样道路。民主不是哪个国家的专利,而是各国人民的天赋权利。外部军事干涉和所谓民主改造毫无意义。要大力弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,摒弃小圈子和零和博弈。一国的成功并不意味另一国必然失败,这个世界完全容得下各国共同成长和进步。要坚持对话而不对抗、包容而不排他,构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系,扩大利益汇合点,画出最大同心圆。中华民族传承和追求的是和平和睦和谐理念。我们过去没有,今后也不会侵略、欺负他人,不会称王称霸。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者、公共产品的提供者,将继续以中国的新发展为世界提供新机遇。

第四,我们必须完善全球治理,践行真正的多边主义。世界只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系。只有一个秩序,就是以国际法为基础的国际秩序。只有一套规则,就是以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则。联合国应该高举真正的多边主义旗帜,成为各国共同维护普遍安全、共同分享发展成果、共同掌握世界命运的核心平台。要致力于稳定国际秩序,提升广大发展中国家在国际事务中的代表性和发言权,在推动国际关系民主化和法治化方面走在前列。要平衡推进安全、发展、人权三大领域工作,把各方对多边主义的承诺落到实处。

习近平最近强调,世界又站在历史的十字路口。我坚信,人类和平发展进步的潮流不可阻挡。让我们坚定信心,携手应对全球性挑战和挑战,推动构建人类命运共同体,共同建设更加美好的世界!

客在他乡

广医三院援藏医护人员在千里之外坚守岗位:“我在外一切安好,你们不要担心”

羊城晚报讯 记者余燕红、通讯员王慧报道:“仰头望明月,寄情千里光。”在这个团圆佳节里,广州医科大学附属第三医院援藏医护人员,因医疗帮扶任务远在几千里外,无法回到家人身边。他们用大爱与奉献,守护着一方百姓的健康。

万静支援西藏已经九个多月了。作为广医三院产科青年护理骨干,她在支援期间协助林芝市人民医院进行新生儿护理中心和助产士门诊建设,并帮助科室成员共同救治管理产后出血、妊娠期高血压疾病、妊娠期贫血等高危孕产妇,让许多孕产妇恢复健康、平安出院。

“藏族同胞淳朴,非常信任援藏医护人员。很多孕产妇的产前检查意识不足,许多孕产妇临产时才入院检查,结果发现健康隐患。”万静说,“我希望将高危孕产妇的护

理知识技能教授给本地护理人员,让护理人员能更专业地处理高危孕产妇,保障母婴安全。”工作以来,万静就很少陪伴父母一起过节。团圆饭、吃月饼、赏月……对于医护人员来说,节日缺席似乎很正常。多年来,她总是觉得对父母有所亏欠。这个中秋,她想对家人说:“爸爸妈妈,我在外一切安好,你们不要担心,你们要照顾好自己,多多注意身体。”

湾区明月耀高塔

深中通道中山大桥东主塔完成封顶

羊城晚报讯 记者王丹阳,通讯员粤交集宣、岳路建、曹阳摄影报道:9月21日下午6时许,适值中秋佳节,深中通道中山大桥东主塔顺利封顶(右图)。斜拉索与主塔连接后,建成后的主塔将高达2135米,中山大桥将如竖琴般屹立于珠江之中。



深中通道中山大桥塔设计形状优美,塔柱尺寸随着塔高增加逐渐收窄,横截面呈八边宝石形。为确保桥梁的抗风安全性和使用舒适性,深中通道管理中心总工程师邹威介绍,建设团队开展了大尺度主梁阶段模型风洞试验和全桥气动弹性模型风洞试验。

中山大桥单座塔柱浇筑混凝土约4.2万立方米,钢筋用量近万吨,建设团队研发了高性能海工混凝土配合比。中交二公局深中通道项目经理毛奎介绍,除了采用混凝土阻锈剂和

环氧树脂涂层钢筋等防腐措施外,还为混凝土外层喷涂了防止海水侵蚀的“防护服”——硅烷浸渍剂。

深中通道是集“桥、岛、隧、水下互通”为一体的世界级跨海集群工程,全长24公里。其中,桥梁工程长约17.2公里,其关键控制性工程为主跨1666米的伶仃洋大桥与主跨580米的中山大桥。到中秋佳节当天,深中通道伶仃洋大桥、中山大桥“双桥

四主塔”全部封顶,全面转入上部结构施工阶段。

“虽然中秋节不能回家和家人团聚,但今天中山大桥塔圆封顶,今晚项目部还准备了家乡菜团圆饭,让我们在工地感受到不一样的团圆!”建设中山大桥的一线工人龚贵兵说道。当天,近万名建设者坚守在伶仃洋上的深中通道施工现场,深中通道组织开展了中秋送慰问、一封家书相思寄回家等活动。

相关新闻

广州疾控提醒7日以来有哈尔滨旅居史的来(返)穗人员:建议主动测核酸

羊城晚报讯 记者林清涛、通讯员穗疾控报道:9月21日下午,广州市疾控中心通过官方微信发布提醒,9月7日以来有黑龙江省哈尔滨市旅居史的来(返)穗人员,建议主动开展一次核酸检测。

另外,外地旅游、出差返穗,应自我观察14天,做好健康监测。工作(学习)地点为人群较为密集、空间相对密闭的场所如学校、餐厅、电影院等,建议返穗后主动做一次核酸检测。

哈尔滨新增新冠确诊病例3例

据新华社电 记者从9月21日举行的哈尔滨市人民政府新闻发布会上获悉,21日0至18时,哈尔滨市发现3例新冠肺炎确诊病例。其中,病例1是主动到哈尔滨市巴彦县第二人民医院做核酸检测时发现的;病例2、病例3为病例1的密切接触者,在主动筛查中发现。

据悉,病例2、病例3于8月3日从菲律宾乘坐5J308航班入境广州白云机场,在广州卡西国际酒店医学隔离14天;8月18日解除集中隔离后,当日在广州乘坐JD5165航班抵达哈尔滨太平国际机场;8月18日至9月1日在巴彦县家中居家隔离14天,其间核酸检测均为阴性,于9月1日解除隔离;9月21日,作为病例1的密切接触者,在主动筛查中发现。

参加全国计算机和英语等级考试 须有考前72小时内核酸阴性证明

羊城晚报讯 记者蒋勇、通讯员穗招考报道:9月21日,记者从广州市招考办获悉,全国计算机等级考试和全国英语等级考试分别将于9月25日-27日和25日-26日举行,广州市

考试防疫要求,考生须具备考前72小时内核酸检测阴性证明(以“粤康码”内显示的72小时标识为准)。

中央生态环境保护督察 督察在广东

羊城晚报记者 陈亮

中央生态环境保护督察组交办第25批案件257件

大气98件 噪声62件

9月21日,中央第四生态环境保护督察组向广东交办第25批涉及环境领域群众举报案件257件(来电69件,来信188件),其中列为重点关注案件24件(佛山4件,惠州、湛江各3件,清远、潮州、云浮各2件,广州、汕头、河源、梅州、汕尾、江门、阳江、揭阳各1件)。

目前,全省已对中央督察组交办的第1批至第18批共2739件信访案件进行调查处理,其中,已办结1217件、阶段性办结713件、未办结809件,责令整改2005家,立案处罚614家,立案侦查15宗,行政拘留9人,刑事拘留38人,约谈199人,问责57人。

经分析,按污染类型分(部分交办件涉及多种类型),大气98件(占38.1%),噪声62件(占24.1%);从地域和单位分,涉及21个地级以上市,其中广州38件,惠州25件,佛山23件。

截至9月21日,中央督察组交办案件25批共4315件(来电1615件,来信2700件),其中列为重点关注案件共387件;交办督办案件1件。

中央督察组交办的第18批217件信访案件中,已办结112件、阶段性办结52件、未办结53件,责令整改92家,立案处罚27家,立案侦查1宗,刑事拘留1人,约谈13人。

广州 被投诉污染扰民 企业自愿搬迁

群众向督察组反映位于花都区赤坭镇某布艺公司的布料印花加工废气偷排或直排,影响周边环境。接件后,赤坭镇立即组织职能部门到企业核实情况,检查发现企业因经营问题已停产。

深圳 现场排查解决废气扰民

群众反映平湖镇存在工业污染导致空气异味、噪音等问题,周边小区居民生活受到影响。接件后,龙岗生态环境部门赴现场排查,发现某塑胶制品公司的注塑车间和某实业公司的丝印车间废气外溢。同时,现场还排查出8家散乱污企业。对此,龙岗生态环境部门对上述两家企业下达了《责令改正违法行为决定书》并依法立案查处。

间和某实业公司的丝印车间废气外溢。同时,现场还排查出8家散乱污企业。对此,龙岗生态环境部门对上述两家企业下达了《责令改正违法行为决定书》并依法立案查处。

珠海 限时整改汽车修理厂违规经营

据反映,某加油站附近有汽车修理厂长期非法占道经营产生油污垃圾。香洲区组织相关部门到场调查。经查,现场存在违规搭建遮阳棚、部分维修车辆占用自行车道停放、部分路面有修车

间和某实业公司的丝印车间废气外溢。同时,现场还排查出8家散乱污企业。对此,龙岗生态环境部门对上述两家企业下达了《责令改正违法行为决定书》并依法立案查处。



扫码查看完整内容